网络购物狂欢节达到顶峰,商家优惠活动眼花缭乱

享受保价服务不入坑

消协教你这样做



11月11日,一年一度的"双十一"购物狂欢节达到顶峰,熬红了双眼守在电脑或者手机前,期待着用 最优惠的价格买到心仪商品的消费者却发现,商家所谓的预售、红包、满减、优惠券等各种花式买赠套路 太多,一不小心就入了坑,甚至买到"全年最贵"。

被套路了该怎么办?买贵了有解决办法吗?商家所说的"保价服务"能真的保价吗?11月10日、11 日,记者就此进行了采访。

多数人不知道"保价服务"

"你常在网上买东西吗?知 道有保价服务吗?使用过这一服务吗?"11月10日,记者在太原街

头对100名市民进行了随机采访。 "网上买东西还能保价?我 这资深网购者居然不知道。"31 岁的张晓东说,他家的日用品、 儿童玩具等几乎都是在网上买, 每次都是等商家有活动时直接 下单,但从没注意过保价服务。

"我知道有保价服务,还用 过几次,前前后后退了100多元, 各个平台的保价时间不一样,有 时候忙就错过了申请保价的时 间。"29岁的赵静说,商家可精 了,促销的时候经常打着"年度 最低""半年最低"的宣传语,但 她却遇到过多次一买就降价的 情况。 "我的购物车里基本都是女

儿要买的东西,她看好后我付 钱,真没注意过有保价服务。"52 岁的刘杰说,女儿在外地上大 学,为方便支付,她和女儿共用 -个购物账号。

经统计,在记者随机采访的 100人当中,有18人知道保价服 务,用过这一服务的有15人。 多数男性购物者,不知道此服



理 性 濵 费

新华社发

王鹏



不同商家保价期限不一样

各大电商的保价服务如何?保价期 限是多少?

11月11日,记者对唯品会、京东、淘 宝的保价服务进行了调查。

记者注意到,在唯品会手机App的基础服务里有一项是"10天保价"。比价规 则为:按照发起申请时,以用户申请时商品页面显示的商品购买价格,与客户订单 中商品显示的支付金额进行比对;优惠 券、立减金减免部分,不在比价范围内 等。消费者如果发现购买后降价了,可在 该App"个人中心一 ---唯品客服----价格 -全部订单 保护"界面或"个人中心-

-订单详情"界面对降价的商品订单进 行保价申请。保价申请在系统自动审核 通过后,会在系统提示的退款时间内获得 差价返还,差价会以原支付方式返还到订 单的原支付账户。

京东的价格保护为30天,其间,发现 商品降价,都可申请价格保护。

记者点开淘宝某一咖啡的保价服务, 里面写着"天猫双十一活动期间购买该商 品后, 若商品在2021年11月12日—26日 期间出现降价,您可通过退款入口申请保 价补差,平台将根据《保价服务标准》的保 价补差计算逻辑支持保价补差。



发现买贵了怎么办?

-边是商家的花式营销,一边是消协的频频提醒。 消协多年的价格监测和消费者投诉显示,一些商家"双十 "的促销价格未必真实惠,有的商家使用的是"先涨后 降"的套路,有的商家设置各种花式"买赠",实际到手价 格与平时并无差别,甚至还可能会是全年最贵。

消费者网购了商品后,发现买贵了该怎么办?保价 服务能顺利保价吗?

山西省消费者协会最新发布的"双十一"消费预警中称,不可迷信"双十一"的所谓"价格优势",购买前最好能 提前了解价格走势,做到心中有数。尤其要关注保价细则,优惠促销是很多消费者在"双十一"期间购物的动因, 更需要对保价细则多加关注,以免购物后发现自己买贵 了、错失了最佳折扣等,要关注平台对于预售商品和现货 商品可能存在不同的保价时效,在保价时效内,商家才能 保证消费者能够以最低价获得商品。

记者体验发现,有的电商平台的保价服务,点击保价 申请后,按平台提醒操作就能直接完成,十多元的保价退 款很快就退回。而有的明明存在差价,并且提供了购买 时价格、降价后价格截图,却提示申请无效。记者与商家 客服联系,对方说得与电商平台客服联系。最终平台客 服予以保价处理。

省消费者协会提醒广大消费者,"双十一"期间商品 交易量大,消费者应先行了解保价服务、退换货政策、售 后维护渠道等,并且妥善保管购物凭证,例如促销承诺、 直播页面、聊天记录、购买记录等截图,主动向商家索要 发票或收据,以备日后出现纠纷时有充足的证据维护自 一旦发生消费争议,可及时与商家协商处 理,也可向网络交易平台或市消保委、相关行政部门进行 (程洁)

据《山西晚报》



